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ΠΡΟΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ 

ΕΡΕΥΝΩ – ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ 2021-2027 

Ανακοινώθηκε η προδημοσίευση που αφορά στη δράση «Ερευνώ – Καινοτομώ 2021-2027» 

του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα 2021-2027» η οποία σχεδιάστηκε ως μετεξέλιξη της 

επιτυχημένης δράσης «Ερευνώ – Δημιουργώ – Καινοτομώ» που υλοποιήθηκε την περίοδο 

2014-2020.  

Η εν λόγω δράση απευθύνεται σε επιχειρήσεις και ερευνητικούς οργανισμούς για την υποβολή 

προτάσεων που θα συνδέουν την έρευνα και την καινοτομία με την επιχειρηματικότητα και 

την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, της παραγωγικότητας και της εξωστρέφειας των 

επιχειρήσεων προς διεθνείς αγορές, με σκοπό τη μετάβαση στην ποιοτική καινοτόμα 

επιχειρηματικότητα και την αύξηση της εγχώριας προστιθέμενης αξίας. 

Η Δράση αποσκοπεί πρωτίστως στην ικανοποίηση των αναγκών των επιχειρήσεων και των 

υπόλοιπων φορέων που δραστηριοποιούνται στο οικοσύστημα της έρευνας και καινοτομίας, 

καλύπτοντας το μέγιστο δυνατό φάσμα των δυνητικών Δικαιούχων. 

Οι Αιτήσεις Χρηματοδότησης που θα ενισχυθούν στο πλαίσιο της Δράσης μπορούν να 
υποβάλλονται είτε από μεμονωμένες μικρομεσαίες επιχειρήσεις, είτε από ομάδες 
επιχειρήσεων, είτε από συμπράξεις επιχειρήσεων με ερευνητικούς οργανισμούς.  
 
Η Δράση «Ερευνώ - Καινοτομώ 2021-2027» θα περιλαμβάνει τέσσερις (4) παρεμβάσεις:  
 
I. Έρευνα και Ανάπτυξη από Επιχειρήσεις  
II. Συμπράξεις Επιχειρήσεων με Ερευνητικούς Οργανισμούς  
III. Αξιοποίηση Ερευνητικών Αποτελεσμάτων  
IV. Σφραγίδα Αριστείας (Seal of Excellence) για επιχειρήσεις 

Η συνολική Δημόσια Δαπάνη της Δράσης «Ερευνώ - Καινοτομώ 2021-2027» ανέρχεται στο 

ποσό των 300.000.000 ευρώ. 

Προϋποθέσεις συμμετοχής 

Δικαιούχοι της δράσης είναι: 

α) Επιχειρήσεις και «Λοιποί φορείς που αντιμετωπίζονται ως επιχειρήσεις» και  

β) Ερευνητικοί οργανισμοί και «Λοιποί φορείς που αντιμετωπίζονται ως ερευνητικοί 

οργανισμοί 

 

Συγκεκριμένα για κάθε μία από τις 4 παρεμβάσεις: 

I. Έρευνα και Ανάπτυξη από Επιχειρήσεις  
Η Παρέμβαση Ι απευθύνεται σε υφιστάμενες Επιχειρήσεις ανεξαρτήτως ημερομηνίας ίδρυσης. 
Δυνητικοί δικαιούχοι είναι είτε μια μικρομεσαία επιχείρηση (ΜμΕ) είτε Ομάδες Επιχειρήσεων 
στις οποίες απαραίτητα τουλάχιστον μία είναι ΜμΕ.  
 
II. Συμπράξεις Επιχειρήσεων με Ερευνητικούς Οργανισμούς  
Η Παρέμβαση ΙΙ αφορά συμπράξεις υφισταμένων επιχειρήσεων, ανεξαρτήτως μεγέθους και 
ημερομηνίας ίδρυσης, με ερευνητικούς οργανισμούς, με κύριους αποδέκτες τις επιχειρήσεις. 
 
Σε συμπράξεις δύο ή τριών ή τεσσάρων εταίρων – φορέων, ο ένας θα πρέπει απαραίτητα να 
είναι ΜμΕ. Σε συμπράξεις άνω των τεσσάρων εταίρων - φορέων οι δύο θα πρέπει απαραίτητα 
να είναι επιχειρήσεις και τουλάχιστον μία θα πρέπει να είναι ΜμΕ. 

mailto:%20info@gnosianaptixiaki.gr
http://www.gnosianaptixiaki.gr/


ΓΝΩΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ Ι.Κ.Ε. 
Έδρα εταιρείας: Καραολή & Δημητρίου 20, Τ.Κ. 551 31, Καλαμαριά, 
Τηλ: 2310 403371-2, Φαξ: 2310 403372 (εσωτ. 113) 
Γραφεία Αθηνών: Ερμού 51, ΤΚ 10563, Αθήνα 
Τηλ: 2103234811, Φαξ: 210 3239159 
e-mail: info@gnosianaptixiaki.gr, Ιστοσελίδα: www.gnosianaptixiaki.gr 

2 

 

 

 
III. Αξιοποίηση Ερευνητικών Αποτελεσμάτων  
Δυνητικοί δικαιούχοι στην Παρέμβαση ΙΙΙ, είναι υφιστάμενες μεμονωμένες μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις (ΜμΕ). 
 
IV. Σφραγίδα Αριστείας (Seal of Excellence) για επιχειρήσεις 
Δυνητικοί δικαιούχοι είναι μικρομεσαίες ελληνικές επιχειρήσεις που έλαβαν τη Σφραγίδα 
Αριστείας (Seal of Excellence) για έργα έρευνας και ανάπτυξης. 
 

Επιλέξιμοι τομείς δραστηριότητας 

Οι Αιτήσεις Χρηματοδότησης ερευνητικών έργων που θα υποβληθούν, θα αφορούν στους 8 

τομείς της Εθνικής Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης (ΕΣΕΕ). 

1. Υλικά, κατασκευές και βιομηχανία 

2. Τουρισμός, Πολιτισμός & Δημιουργικές Βιομηχανίες 

3. Αγροδιατροφική Αλυσίδα 

4. Περιβάλλον και Κυκλική Οικονομία 

5. Βιοεπιστήμες, Υγεία, Φάρμακα 

6. Μεταφορές και Εφοδιαστική Αλυσίδα 

7. Αειφόρος Ενέργεια 

8. Ψηφιακές Τεχνολογίες 

 

Επιλέξιμες Δαπάνες - Προϋπολογισμός έργων – Διάρκεια έργων 

Για το σύνολο των παρεμβάσεων οι επιλέξιμες για χρηματοδότηση δαπάνες θα πρέπει να 
εντάσσονται σε επιλέξιμες δραστηριότητες που περιγράφονται στον Γενικό Κανονισμό 
Απαλλαγής (Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 651/2014, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.  
 
Ο μέγιστος συνολικός προϋπολογισμός της αίτησης χρηματοδότησης είναι ενδεικτικά: 
Ι. Έρευνα και Ανάπτυξη από Επιχειρήσεις – 800.000€ 
II. Συμπράξεις Επιχειρήσεων με Ερευνητικούς Οργανισμούς – 2.000.000€ 
III. Αξιοποίηση Ερευνητικών Αποτελεσμάτων – 2.000.000€ 
IV. Σφραγίδα Αριστείας (Seal of Excellence) για επιχειρήσεις – Στο όριο του εγκεκριμένου 

προϋπολογισμού από το Horizon Europe 

Η μέγιστη διάρκεια υλοποίησης των εγκεκριμένων έργων αναμένεται να μην υπερβαίνει τους 
36 μήνες.  
 
Οι προτάσεις της Παρέμβασης IV «Σφραγίδα Αριστείας (Seal of Excellence) για επιχειρήσεις» 
θα έχουν χρονική διάρκεια ίση με την εγκεκριμένη από το Πρόγραμμα “Horizon Europe”. 
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Υποβολή – Αξιολόγηση – Ένταξη – Υλοποίηση 

Η υποβολή των Αιτήσεων Χρηματοδότησης (προτάσεων) θα γίνει ηλεκτρονικά στην ελληνική 
γλώσσα μέσω του πληροφοριακού συστήματος κρατικών ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ).  
 
Κατά τη διαδικασία υποβολής των Αιτήσεων Χρηματοδότησης υποβάλλονται μαζί με την 
πρόταση και όλα τα δικαιολογητικά ένταξης, συμπεριλαμβανομένου του συμφωνητικού 
συνεργασίας για τα συνεργατικά έργα.   
 
Η αξιολόγηση θα είναι συγκριτική στις Παρεμβάσεις I και ΙΙ ενώ στις Παρεμβάσεις ΙΙΙ και IV θα 
είναι άμεση με βάση τη σειρά υποβολής των προτάσεων και έως την εξάντληση του 
διαθέσιμου προϋπολογισμού.   
 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με την ΓΝΩΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ 
ΙΚΕ: 

 Τηλέφωνο: 2310403371 
 E-mail: info@gnosianaptixiaki.gr 

 
Υπεύθυνος επικοινωνίας: Ρέμβος Νίκος 
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